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VERBALE N. 9

SEDUTA DEL 29/2/2024 
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale 
 
L’anno 2024 (duemilaventiquattro) il giorno 29 (ventinove) del mese di , la Commissione Affari 
Istituzionali è convocata  attraverso la modalità telematica, secondo quanto previsto dal dispongo 
del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022 e  secondo  quanto 
previsto dall’art. 22 - in sede consultiva dal Regolamento del Consiglio Comunale alle ore 12:30 
con il seguente O.d.G: 
• Comunicazione del Presidente; 
• Approfondimento per la stesura del nuovo regolamento sulla partecipazione; 
• Varie ed eventuali. 

                                                                                                             
Per la segreteria della Commissione Affari Istituzionali e’ presente telematicamente Cristina 
Ceccarini e per la diretta streaming Valter Cozzi. 
Alle ore 9:00 è presente telematicamente il Consigliere: Nutini; 
alle ore 9:02 è presente telematicamente il Consigliere: Sabatini;  
alle ore 9:03 è presente telematicamente il Consigliere: Bocci; 
alle ore 9:04 è presente telematicamente il Consigliere: Milani; 
alle ore 9:05 è presente telematicamente il Consigliere: Razzanelli; 
alle ore 9:06  è presente telematicamente la Consigliera: Felleca. 
 
La Segretaria procede all’appello nominale dei componenti della Commissione Consiliare Affari 
Istituzionali.  Risultano presenti telematicamente  le e i consiglieri: 

CARICA  NOMINATIVO  IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente  Mario Razzanelli   
Componente  Ubaldo Bocci   
Componente  Barbara Felleca   
Componente  Luca Milani   
Componente  Franco Nutini   
Componente   Massimo Sabatini   
Verificato il numero legale delle e dei commissari, il Presidente Mario Razzanelli apre la seduta alle
ore 9:07. 
 
E’ presente il Segretario Generale dott. Pasquale Monea e il Dirigente della Struttura Autonoma del 
Consiglio Comunale dott. Riccardo Nocentini. 
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Il Presidente Razzanelli dopo aver aperto la seduta saluta i presenti e passa la parola al Dott. 
Nocentini per proseguire nell’illustrazione della bozza del regolamento sulla partecipazione. 
 
Il Dott. Nocentini illustra tutto il titolo VI della bozza di regolamento rubricato «Referendum 
consultivo e propositivo». 
 
Alle ore 9:14 si collega telematicamente il Vicepresidente Pastorelli. 
Alle ore 9:28 si collega telematicamente la Consigliera Perini (in sostituzione del Consigliere 
Armentano) 
Alle ore 9.48 si collega telematicamente il Consigliere Tani 
 
Si apre un confronto tra i presenti nel quale intervengono: 

• Consigliera Felleca: esprime la sua difficoltà a seguire una trattazione così articolata non avendo 
ricevuto la bozza del regolamento prima della seduta.  In relazione all’art. 39 chiede se per “per 
presidente del Consiglio” si intenda  anche “ufficio di presidenza” oppure solo l’organo 
monocratico del presidente del Consiglio. Poi afferma di avere necesittà di tempo per studiarsi tutto 
l’articolato. 

• Il dott. Nocentini risponde che per esigenze di celerità si intende solo l’organo 
monocratico.                                                                                                              

• Interviene il Presidente Razzanelli per chiedere al dott. Nocentini di inviare per mail la bozza del 
regolamento a tutti i componenti della Commissione.  
 
Alle ore 10:11 si disconnette telematicamente il Consigliere Sabatini.  
 
Intanto una bozza viene caricata nella chat di Teams 

         
• Vicepresidente Pastorelli osserva: i cento promotori del referendum dovrebbero essere residenti nel 

Comune di Firenze; per promotori/sottoscrittori si intende presentatori del referendum? Riguardo al 
voto telematico, la commissione di cui si parla nel testo diventa anche seggio telematico? Se ci sono
più quesiti referendari e con il voto in presenza le schede hanno un colore diverso allora questo va 
assicurato anche nel voto telematico; in relazione all’art. 52 il regolamento per ciò che concerne il 
referendum cita i maggiorenni ma lo Statuto lo allarga anche ai sedicenni. 

• Interviene il dott. Nocentini per precisare che per ciò che attiene la materia elettorale farà delle 
verifiche di compatibilità con la Direzione competente.  
 
Alle ore 10:25 si disconnette telematicamente il Consigliere Milani. 
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Terminato il confronto tra i commissari il Presidente Razzanelli dichiara chiusa la seduta alle ore 
10:29. 
 
 
Alla chiusura della seduta erano presenti le consigliere e i consiglieri: 

CARICA  NOMINATIVO  IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente  Mario Razzanelli   
Vicepresidente  Francesco Pastorelli   
Componente  Nicola Armentano  Letizia Perini 
Componente  Ubaldo Bocci   
Componente  Barbara Felleca   
Componente  Luca Milani   
Componente  Franco Nutini   
Componente   Luca Tani   
 
 
Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri: 

CARICA  NOMINATIVO  IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente  Mario Razzanelli   
Vicepresidente  Francesco Pastorelli   
Componente  Nicola Armentano   
Componente  Ubaldo Bocci   
Componente  Barbara Felleca   
Componente  Luca Milani   
Componente  Franco Nutini   
Componente   Massimo Sabatini   
 Componente       Luca Tani   
 
 
Verbale letto ed approvato nella seduta del 15.03.2024. 
 
 
La Segretaria        Il Presidente  
Cristina Ceccarini    Mario Razzanelli  
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